Nemes Tihamér OKSzTV 2010
Második forduló
I. korcsoport: 5-8. osztályosok


Kérjük a tisztelt kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bontsák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Természetesen az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) 

1. feladat: Kártya (25 pont) 
Egy kártyajátékban az egyes lapoknak számértékük van. Minden lapot egy színnel és egy figurával adunk meg. A színek: piros, zöld, tök, makk. A figurák: 7-es, 8-as, 9-es, 10-es, alsó, felső, király, ász. A számot tartalmazó figurák annyit érnek, amennyi a ráírt szám. Az alsó 2-t, a felső 3-at, a király 4-et, az ász 11-et ér. A piros lapoknál az értéket duplán kell számítani.

Készíts programot (kartya.pas,…), amely beolvassa egy játékos N (1≤N≤4) kártyáját, majd megadja, hogy a lapok összesen hány pontot érnek!
Példa

Bemenet:
Kimenet:

Kártyák száma? 3
A kártyák értéke: 22
1. kártya színe? piros
1. kártya figurája? alsó
2. kártya színe? tök
2. kártya figurája? 7-es
3. kártya színe? tök
3. kártya figurája? ász

Értékelés:
Egyetlen lap: tök alsó → 2
2 pont

Egyetlen lap: makk 8-as → 8
2 pont

Egyetlen lap: zöld király → 4
3 pont

Egyetlen lap: piros 10-es → 20
3 pont

Két lap: tök felső, makk király → 7
3 pont

Két lap: zöld 7-es, zöld 10-es → 17
3 pont

Két lap: piros 7-es, piros ász → 36
3 pont

Két lap: makk 7-es, piros ász → 29
3 pont

Négy lap: piros ász → 88
3 pont

2. feladat: Bábu (25 pont)
Egy játéktáblán a 0. időegységben L bábu van. Mindegyiket elindítjuk valamerre. Egy időegység alatt mindegyik a neki megfelelő távolságra mozdul el, a tábla széléről visszafordulnak. Lehetséges, hogy előbb-utóbb két bábu összeütközik: ugyanarra a helyre lépnének vagy átlépnének egymáson.

Írj programot (babu.pas, …), amely megadja, hogy K időegységen belül mikor ütközik legelőször két bábu!

A program olvassa be a tábla szélességét (1(N(100), a bábuk számát (1(L(10) és az időtartamot (1(K(100000)! Ezután olvassa be a bábuk kezdő helyét (1(Si(N) és mozgás irányát (Xi,({ J,B} –jobbra, balra)!

A program írja ki az első ütközés időpontját! Ha K időegységen belül nincs ütközés, akkor -1-et kell kiírni!

Példa:

	
	
	☺
	
	
	
	
	☺
	
	


A tábla hossza: 10
A bábuk száma: 2
Az időtartam: 10
1. bábu helye: 3, iránya: B
2. bábu helye: 8, iránya: B

Ütközés időpont: 5

Magyarázat: A bábuk helyzete időegységenként:

1: 2, 7
2: 1, 6
3: 2, 5
4: 3, 4
5: 4, 3

Az 5. időegységre az 1-es és a 2-es bábu egymáson átlépett volna, azaz az 5. időegységben ütköztek.
Értékelés:
Egyetlen bábu (10,1,10,1 J ( NINCS)
1 pont

Két bábu, szembe mennek, nem érnek el egymáshoz (10,2,1,1 J,10 B ( NINCS)
2 pont

Két bábu, szembe mennek, egy helyre lépnének (10,2,10,1 J 5 B ( 2)
2 pont

Két bábu, egy irányba mennek, egy helyre lépnének (10,2,10,3 B,5 B ( 3)
2 pont

Két bábu, ellenkező irányba mennek, egy helyre lépnének (10,2,20,2 B,8 J ( 6)
3 pont

Két bábu, ellenkező irányba mennek, átlépnének egymáson (10,2,20,2 B,9 J ( 6)
3 pont

Két bábu, szembe mennek, átlépnének egymáson (10,2,10,1 J 6 B  (3)
3 pont

4 bábu, 2 ütközés (10,4,10,1 B,7 J,8 J,10 J ( 1)
3 pont

Véletlen közepes teszt (100,3,100,32 B,45 J,87 B ( 21)
3 pont

Véletlen nagy teszt (100,5,100,12 J,98 B,45 J,44 B,92 B ( 16)
3 pont

3. feladat: Járdakövezés (25 pont)

Egy N (1≤N≤80) egység hosszú járdát 1 és 2 méretű lapokkal szeretnénk kikövezni. Hányféleképpen lehet ezt megtenni?

Készíts programot (lapok.pas, …), amely kiszámítja, hogy egy N egység hosszú járdát hányféleképpen lehet kikövezni 1 és 2 méretű lapokkal!

Példa: N=4 egység hosszú járdát 5-féleképpen lehet kikövezni, a kikövezési lehetőségei:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Bemenet:
Kimenet:

A járda hossza? 4
A kikövezések száma: 5

Értékelés:

N=1 ( 1

2 pont

N=2 ( 2

2 pont

N=3 ( 3

2 pont

N=5 ( 8

3 pont

N=6 ( 13

3 pont

N=10 ( 89

3 pont

N=20 ( 10946
3 pont

N=50 ( 20365011074
3 pont

N=80 ( 37889062373143906
4 pont

Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont az 1. fordulóból2









Értékelési útmutató
2. oldal
2010.01.09. 9-12 óra


